

Mgr. Peter Doktor

**Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Hviezdoslavova č. 37
915 19 Nové Mesto nad Váhom**

V Trenčíne, 13.11.2016

Motivačný list

Na základe vyhláseného výberového konania som sa rozhodol uchádzať o obsadenie voľného miesta sudcu na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom.

Som absolventom Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave z roku 2009 a musím priznať, že práca v justícii nebola od počiatku mojou prioritou. Až nástupom na pracovnú pozíciu vyššieho súdneho úradníka v roku 2010 sa vo mne začal vytvárať užší vzťah k justičnému prostrediu, ktoré som začal vnímať nielen zo strany občana Slovenskej republiky, ale aj zo strany jedného z článkov justície samej.

Vo funkcii vyššieho súdneho úradníka som pôsobil od 1. mája 2010 do 31. apríla 2014, teda 4 roky. Mojm služobným úradom bol Okresný súd Bratislava I, ktorý svojou agendou patrí k najdôležitejším a najvyťaženejším súdom na Slovensku. Počas výkonu svojej práce som mal možnosť sa oboznámiť s agendami obchodného registra, civilných, poručenských a dedičských oddelení, súčasne som vykonával úkony v konaní o úschovách a v konaní o umorení listín. Pripravoval som množstvo konceptom súdnych rozhodnutí pre rôznych sudcov, niektoré samozrejme vydával pod vlastným menom. Súčasťou mojej práce bolo aj vybavovanie dožiadaní, či už formou výsluchov alebo inými zákonnými prostriedkami. Moje pôsobenie v rôznych agendách bolo veľmi dobrou školou nielen z hľadiska kombinácie teoretických poznatkov s praktickou aplikáciou právnych predpisov, ale aj z hľadiska pôsobenia ľudského faktoru pri výkone súdnictva. Mal som možnosť pracovať so sudcami, ktorí v rámci rôznej agendy pristupovali k svojej práci rôznymi spôsobmi, pričom práve tento faktor ma nesmierne obohatil a vzbudil vo mne záujem o funkciu sudcu. Práca ma naplňovala a umožňovala mi profesijne rásť.

Po absolvovaní odbornej justičnej skúšky v apríli 2014 som od 1. mája 2014 začal pracovať ako odborný referent justičného vzdelávania a koordinátor Detašovaného pracoviska Justičnej akadémie Slovenskej republiky v Omšeni, čím sa môj záujem o justičné prostredie ešte viac prehĺbil. Je nesmierne obohacujúce zúčastňovať sa vzdelávacích podujatí rôzneho typu a komunikovať s lektormi, ktorí sú vo svojich odboroch naprieč právnymi aj mimoprávnymi odvetviami špičkou. Je veľkým prínosom komunikovať s účastníkmi vzdelávacích podujatí a tak si stále prehľbovať nielen

právne vedomosti, ale aj spoznávať postoje a názory sudcov, prokurátorov a ďalších cieľových skupín vzdelávania (justiční čakatelia, vyšší súdni úradníci, a iní). Súčasne som nadobudol mnoho organizačných schopností, a to nielen vo vzťahu k podriadeným a nadriadeným, ale aj vo vzťahu k sebe samému, pretože viem, že práca sudcu so sebou prináša aj nároky na usporiadanie vlastného času a veľkú sebadisciplínu.

Mám za to, že sudca je predovšetkým človekom, ktorý ale v rámci svojej kompetencie aplikuje právne predpisy a rozhoduje spory a iné právne veci, či rozhoduje o vine a nevine obžalovaného v trestnom konaní. Preto podstatným dôvodom, prečo sa o funkciu sudcu zaujímam je skutočnosť, že dobrý sudca musí byť kombináciou zrelého človeka, vybaveného vysokými etickými princípmi, ale aj veľkou mierou skúseností z výkonu súdnictva a v neposlednom rade vysokou odbornosťou. Musí udržiavať rovnováhu medzi aplikáciou právneho predpisu na jednej strane a spravodlivým usporiadaním pomerov na strane druhej.

Myslím si, že počas svojej doterajšej praxe som nadobudol dostatočnú mieru skúseností a odborných znalostí, aby som sa mohol o funkciu sudcu uchádzať. Súčasne mám záujem si svoje vedomosti neustále prehľbovať. Každá práca je pre mňa výzvou, aby som ju vykonal čo najlepšie, a práca sudcu by mala byť pre právnik z justičného prostredia výzvou najvyššou a súčasne veľmi významnou poctou.

S úctou



Mgr. Peter Doktor